



# 半年换了5个保姆 有的干一天就抬腿走人

有人说,她们很可能是“保姆托”

“找个称心如意的保姆真是太难了!”前天,家住红花地小区的周大爷拨打快报热线96060说,家政公司半年内给他找了5个保姆,但奇怪的是这些保姆最多干一个月,还有人干一天就走了。为什么保姆这般频频跳槽?有人说,她们很可能是“保姆托”。

## 【无奈】 干一天就走 保姆辞职理由千奇百怪

半年前,老伴中风瘫痪了。由于儿女均不在身边,75岁高龄的周大爷便委托一家家政公司,帮他找一个保姆照顾老伴。这家家政公司推荐了两套方案:一次交50元钱,帮他推荐一个保姆;或者一次付420元钱,半年之内都可以帮他推荐保姆。为了稳妥一点,周大爷选择了后者。

令他失望的是,第一个保姆干了一天,就抬腿走人了。理由是:你老伴太胖了,扶不动。

第二个保姆很勤快,到他家第一天,又擦又洗,对老伴也很尽心!“这个小保姆不错!”电话中,周大爷还让儿女放心。哪知道6月8日那一天,才干了7天的小保姆突然接了一个电话,说孩子生病了,她想先支点工资,回泗洪老家一趟。看小保姆泪汪汪的样子,厚道的周大爷让她先回家看看。临行前,还给了她500元钱。

“我回家最多两天,看看孩子就回来。”离开时,保姆一再保证,但走了之后再也没有音讯。

后来,中介公司又连续给他推荐了3个保姆,但是一个都没留下来,而且都辞职有理。第三个保姆喜欢翻周大爷的书柜,他多说一句保姆就不高兴,认为他“看不起农村人”;第四个保姆干了3天就要加工资,否则她就只负责照顾老太太,不做家务;第五个保姆干得时间最长,离职理由也让周大爷哭笑不得。保姆说他家经常吃萝卜白菜和剩饭剩菜。“我们比较节约,但是肯定不小气。”周大爷说,如果第一顿做的饭菜没有吃完,他的确舍不得丢掉,下一次会热一热再吃。至于经常吃萝卜白菜问题,他委屈地说,其实他家没有一天脱离鱼肉,即使是萝卜白菜也是用肉丝肉片炒的。

“为什么她们都把我家当自由大市场,来了就走?”周大爷隐约觉得,家政公司服务有问题,要求退费。但家政公司表示已经如约给他推荐保姆了,不可能退费。

## 【揭露】 惊人的家政服务“玄机” 她们可能是“保姆托”

采访中,记者了解到周大爷的遭遇并非个案!记者从南京市消费者协会了解到,不止一位投诉者反映过类似周大爷的遭遇。

一位姓王的女士介绍,她想给年

迈的父亲找个保姆,给一家家政公司交了260元的中介费,一个多月里就换了4个保姆。其中有3个在当天就以莫名其妙的借口离开了,另外还有一个干了一个月,然后突然提出涨工资的要求,不满足她就抬腿走人!

“这些都是‘保姆托’!”一位不肯透露姓名的保姆介绍,她的老乡就曾干过。她认为始作俑者还是家政公司。目前,一般家政公司都会与用工家庭签订一份合同或者口头协议,家政公司收200—500元不等的中介服务费,在一定期限内多次为用工家庭找保姆。

为了增加收入,一些不良家政公司希望保姆做满服务期后就跳槽。“保姆跳槽的次数越多,家政公司收到的中介服务费就会越多!”这位不肯透露姓名的保姆说,做事勤快的抢手保姆,往往会被家政公司怂恿服务期满后辞职离开的首要考虑对象。

保姆为什么经常就范?听了这个问题,这位保姆一声叹息。她说家政公司经常以帮她们找份更高收入的活“诱惑”她们。另外,出来当保姆的大多数是外地人,在南京人生地不熟,找工作主要还是依靠家政公司帮忙。

如此一来,受苦的还是用工家庭。不论他们如何抱怨,中介费用都不会退还。此外,他们还要耐心向新保姆敞开大门,一次次迎来送往,过了一定服务期限还须重新交纳中介费。

## »试试这个

### 社区推荐保姆,不要钱还知根知底

“尽管保姆托未必是普遍现象,不过靠家政找保姆基本是走弯路!”读者樊女士介绍,为了给年迈的父母找一个好保姆,她没少费心,后来是社区帮她找到一个好保姆。大半年考察下来,感觉社区介绍的这个阿姨还真不错。

记者做了一项调查,目前委托社区找保姆的现象已经非常普遍。淮海路社区主任周蓉告诉记者,该社区每年至少要为30个家庭找到保姆。至于效果,周主任表示:“大部分还可以!”

周主任介绍,找社区推荐保姆有两大优点。一是不用付介绍费,二是会比较放心。因为社区推荐的保姆,基本都是本社区下岗职工,或者小区保洁员的亲朋好友,大家相对知根知底。当然,社区介绍保姆的缺点也显而易见。周蓉说,社区不是专门的家政公司,他们不会做家政培训,所以委托他们找的保姆,专业性会差一些。

快报记者 钟晓敏



漫画 俞晓翔

# 一个硕士,一个初中没毕业 这样的爱情能长久吗?

倾诉人:阿强 29岁 (文中人物皆为化名,请勿对号入座)

时间:11月17日

地点:新街口某咖啡馆

记录:快报记者 梅剑飞



用心记录你的故事

## 第二次见面,她问我有没有房子

在相亲现场,看到小箐的第一眼,我没想到,她能成为我的女朋友。

小箐打扮得很时髦,短裙黑丝袜,黄灿灿的卷发,白皙的脸庞,浅浅的笑容。我对小箐印象深刻,她能让人过目不忘。当我有幸再次和小箐见面,成功地约她共进晚餐,我极其兴奋。

2009年11月,我和小箐坐在新街口的一家咖啡馆。

小箐27岁,西南人,“我来南京6年了,也曾想过嫁回老家,可我比较喜欢南京。”小箐开门见山地讲述着自己的情况。我告诉她,我读完硕士刚工作一年,收入不高,年龄渐长,“我家在南京附近,不远。所以,我想在南京安家。”

“你有房子吗?”小箐问我。“啊?”我措不及防,“没……没有……”“哦,”小箐

说,“现在房子很贵,也够难的。”

我说:“是不是女孩子们,都很在意男方有没有房子?”“也不是啦,问问你的情况,只是为了增进了解。”小箐说,“好女孩还是有的,裸婚的人不是大有人在吗?”

“那你是哪一种呢?”我问。小箐笑笑:“这个,这个嘛,先不能说。”

## 我动员小箐和我住一起

我和小箐相处得非常好。小箐有个店面,她做生意,时间相对自由。我比较忙,每次下班急匆匆赶过去见小箐,她心疼我的劳碌,晚上会主动请我吃饭。

我给小箐买礼物,她劝我别破费:“省着点,你才工作一年。”小箐对我出手倒是挺大方,我劝她也省着点。她说:“我挣得比你多,没事没事。”

对于自己的事业经历,小箐说得不是很多。她只简简单单地说,“毕业后,先上班,后来自己出来单干了。”我觉得小箐是属于女强人那种类型,果敢、有胆量。

我们越走越近,2010年元旦,我动员小箐和我住一起。我租房住在城北。小箐在我那住几天后,建议我去她那住,她住城南,两室一厅的房子。我去参观后,犹豫片刻,答应了小箐。

搬到小箐住处,三个月下来,也没见房东来收房租。而且,我从

小箐身上发现很多不能理解的地方,比如,她先前一个人租住这样的房子,是不是太过奢侈?对于我的疑问,小箐说:“人生在世能几时?住好点是错吗?”“那怎么不见房东来收房租?”我还是疑惑。小箐说:“这个,这个房子是我的呀!”

“啊!”我再次措不及防,“你都买房啦!”

## 她初中没毕业就出来闯荡了

小箐有房子的事,给我触动不小。我有意关注她的职业生涯,她蜻蜓点水地说,那都是过去,“即便无比艰辛,也都只是过去!”

经不起我的盘问,小箐告诉我,她初中没毕业就出来闯荡了,受了很多苦,终于熬得有个样子了。

“初中没毕业?”我惊讶。“失望了?”小箐说,“你觉得学历那么重要?”“不是不是,”我有点心口不一,不知该说什么。

我心里想的是,我还是个硕士呢?在南京这样的城市,却还要靠女友,她初中都没读完,却比我成功多了。“你,”我好不容易挤出几个字,“你……靠什么

发家的啊?”

“我不是说了吗,”小箐淡然地说,“过程并不重要。”不好再追问道下去了,我心黯然。

平心而论,我也渐渐感受到小箐和我的差距,她的爱好和我不同,她虽然比我有钱,很多地方却和我谈不来。“没上过大学重要吗?”小箐问我。我把这个问题推给我最好的朋友,好友说:“那起码也得上个高中什么的,以后才能沟通吧?你说还是?”

我也是这样想的,回头再看小箐,她华丽的外表似乎再难遮掩她内在的贫瘠。我对眼前的爱情,突然失去了信心。

## “情感倾诉”热线:

13675161789

欢迎来电讲述您的情感经历和生存状态,我们记录发生在这个都市里的每一段动人的爱情故事。

每天上午9点到晚上10点为您真情守候。同时为您开通:

邮箱:lovezhoukan@126.com;  
QQ:1301100812;

QQ:1400484843

您的情感历程在 love.dsqq.cn 同时发布,欢迎登录网站发表观点



漫画 俞晓翔